

В 2023 году в регионе благоустроят десять новых общественных пространств на сельских территориях. Соответствующее постановление регионального правительства подписал губернатор Станислав Воскресенский.

По программе комплексного развития сельских территорий в Ивановской области в текущем году будет реализовано десять проектов благоустройства территорий в семи муниципальных районах, информирует пресс-служба правительства.

Так, по программе в селе Острецово Родниковского района обустроят спортивную площадку, в селе Аньково Ильинского района, деревнях Мягово Шуйского района и Дроздиха Пучежского района построят детские игровые площадки. Обустроят зоны отдыха в селах Центральный и Зименки Шуйского района, в деревне Сошники Вичугского района построят сцену для проведения культурно-массовых мероприятий, в деревне Панино Савинского района будет организовано освещение улиц. Также в ряде населенных пунктов Приволжского и Савинского районов

В деревнях и селах станет комфортней работать и отдыхать



будут созданы и обустроены площадки накопления твердых коммунальных отходов.

В текущем году на реализацию проектов направят 3,7 млн рублей бюджетных средств (это на 1,3 млн рублей больше, чем в 2022 году), а также внебюджетные средства, в том числе в форме трудового участия граждан.

Размер государственной под-

держки, предоставляемой на реализацию одного проекта, не превышает 2 млн рублей и составляет не более 70% общего объема финансирования проекта. При этом не менее 30% объема должно быть обеспечено за счет средств местного бюджета, а также обязательного вклада граждан, бизнес-сообщества

и общественных организаций в различных формах, в том числе в форме денежных сумм, трудового участия, волонтерской деятельности, предоставления помещений и технического оборудования.

"В реализации проектов благоустройства большое значение имеет инициатива местных жителей и готовность их и бизнеса

внести денежный или трудовой вклад в создание объекта благоустройства, необходимого на конкретной территории", — отметил директор департамента сельского хозяйства и продовольствия Ивановской области Денис Черкесов.

И В ТЕМУ

В текущем году по программе комплексного развития сельских территорий в регионе отремонтируют два дома культуры в Заволжском районе, проведут ремонтные работы на дорогах Гаврилово Посад – Непотягово и Осановец – Загорье. Также разработают проектную документацию на объекты социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, для последующей реализации этих проектов не только по линии Минсельхоза РФ, но и по другим направлениям. Общий объем средств, выделенных из федерального и областного бюджетов на цели реализации программы в 2023 году, составляет 389 миллионов рублей.

Правительство региона продолжает сдерживать рост тарифов

Итоги работы департамента энергетики и тарифов Ивановской области за 2022 год, а также задачи на 2023-й год обсудили на расширенном заседании отчетной коллегии ведомства. В нем, информирует пресс-служба ведомства, принял участие зампред правительства региона Александр Шаботинский.

Начальник департамента Евгения Морева доложила об основных итогах работы за 2022 год и о завершившейся в ноябре прошлого года тарифной кампании. *"Все задачи, которые поставил перед нами федеральный центр и региональное правительство, нам удалось выполнить в 2022 году", — сообщила Евгения Морева.*

Она отметила, что перенос ежегодной индексации тарифов с 1 июля 2023 года на 1 декабря 2022-го потребовал сдвинуть сроки рассмотрения документов и завершить установление тарифов на месяц раньше. *"На тепловую энергию, услуги водоснабжения и водоотведения для жителей по-прежнему будут действовать льготные тарифы. Установленные тарифы обеспечат соблюдение предельных индексов роста платы за коммунальные услуги и среднего индекса по Ивановской области. Разница с экономически обоснованными тарифами, как и в предыдущие годы, компенсируется областным бюджетом", — подчеркнула она.*

Евгения Морева также обратила внимание, что по решению федерального правительства следующая индексация произойдет только через полтора года — с 1 июля 2024-го.

"В целях справедливого тарифного регулирования правительство Ивановской области продолжает сдерживать рост тарифов для населения, сложившихся выше среднего уровня по региону", — подчеркнула Евгения Морева.

Всего по итогам 2022 года департаментом энергетики и тарифов принято 408 постановлений об установлении тарифов. В результате го-

сударственного регулирования заявленные организациями расходы на 2023 год в размере более 31 млрд рублей уменьшены на 6,6 млрд, то есть более чем на 21%.

КОНКРЕТИКА

С 1 декабря 2022 года заморожены льготные тарифы на тепловую энергию для жителей сел Новоселка и Осановец Гаврилово-Посадского района, поселка Ильинское, сел Каминский, Михайловское, Острецово, Юдинка, деревни Тайманиха Родниковского района. Незначительное изменение тарифа (менее 2%) установлено в деревнях Клещевка, Клочково, Пустошь, Прилив и в селе Сергеево Шуйского района. Заморожены тарифы на водоотведение в Новском сельском поселении Приволжского района и один из тарифов, действующих в городе Фурманове. В Заволжске, в селе Васильевском Шуйского района по-прежнему не увеличиваются тарифы на питьевую воду.

Александр Шаботинский оценил работу департамента по установлению тарифов с учетом всех особенностей 2022 года как удовлетворительную. Он обратил внимание на необходимость справедливого и постепенного выравнивания льготных тарифов для населения в городах и поселках области и сдерживания роста наиболее высоких тарифов.

Главной задачей ведомства на предстоящий год будет проведение очередной кампании по экспертизе и формированию тарифов на период с 1 июля 2024 года.

Бизнес в малых городах может стать опорой для экономики

Региональная некоммерческая организация содействия развитию интеллектуального потенциала школьников, студентов, выпускников учебных заведений "Объединение умов" и ключевой игрок российского рынка венчурных инвестиций – федеральный Фонд развития интернет-инициатив подписали соглашение о сотрудничестве, направленное на развитие российских технологических компаний и поиск новых стартапов.

"Партнерство с фондом — это сигнал в небольшие регионы, сигнал командам стартапов о том, что технологическим предпринимательством можно и нужно заниматься, развивать свой бизнес в России", — отметил региональный координатор проекта "Цифровая Россия" в Ивановской области, директор организации "Объединение умов" Владислав Гафуржанов.

Совместная работа ФРИИ и регионального АНО "Объединение умов" будет способствовать развитию молодежного предпринимательства в сфере высоких технологий в малых городах Ивановской области. Стартапы, самозанятые программисты, коман-



ды проектов смогут заниматься предпринимательской деятельностью независимо от того, где они находятся.

В рамках совместной деятельности с фондом в планах команды АНО "Объединение умов" — проведение хакатонов, стартап-конкурсов, другие проекты для привлечения инвесторов.

Особая роль в поиске высокотехнологичных и перспективных команд отведена акселерационной программе "Спринт".

"Спринт" — это программа развития IT-компаний, направленная на поиск клиентов и увеличение продаж на российском рынке, — пояснил директор акселератора ФРИИ Дмитрий Камалов. — Очень важно вовлечь как можно больше отечественных компаний в эту программу. С командой АНО "Объединение умов" мы договорились о присутствии ФРИИ на ключевых этапах принятия решений по стартапам, выстраиванию механизма поиска, оценки и привлечения проектов..."

Сотрудничество с Фондом развития интернет-инициатив организовано при поддержке проекта "Цифровая Россия". Цели проекта — поддержка российских IT-компаний, подготовка учителей информатики, обеспечение доступной и безопасной цифровой среды для пользователей, развитие цифровых финансовых активов и киберспорта, а также поддержка отечественных цифровых сервисов, платформ социальной направленности, создание и распространение патриотического контента.

Пресс-служба правительства
Ивановской области

И ДОСЛОВНО

Член Совета Федерации РФ Александр ГУСАКОВСКИЙ:

— Фонд развития интернет-инициатив сделал большой шаг к тому, чтобы находить и развивать перспективные, интересные идеи в глубинке, в субъектах РФ, осуществлять поиск будущих "национальных чемпионов" в разных отраслях. Необходима последовательная, системная работа по выявлению стартапов, способных менять индустрии, и в этой связи малые города России — это то, на что может опереться экономика. При этом сама индустрия высоких технологий может стать важнейшим фактором больших изменений в этих малых городах.

В ходе рабочего посещения швейной компании "Хоумстайл" губернатор Станислав Воскресенский обсудил с руководством предприятия вопросы сырьевого обеспечения и развития производства, а также пообщался с работницами и ответил на их вопросы

"Хоумстайл" готов дать работу 500 специалистам



прошлом году этим заниматься, 65 детских садов отремонтировали в прошлом году, в этом году в полтора раза увеличим. В основном проблемы в городе Иваново, но пока не сделаем все детские сады — не успокоимся. Хочу, чтобы вы знали, что у нас о детях особая забота", — сказал Станислав Воскресенский.

Большое внимание направлено и на материальную базу школ. По поручению президента России Владимира Путина начата программа по масштабному их обновлению. "В прошлом году в нее вошли 12 школ, в дальнейшем — войдут в ремонт несколько десятков школ. В 2021 году мы переворнули печальную страницу города Иваново, когда 30 лет школ в городе не строили. В 2021-м школу ввели, в 2022 году, в 2023 году тоже планируем ввести новую школу", — сообщил губернатор.

В свою очередь работницы предприятия обратили внимание на нехватку педагогических кадров. Это отдельная проблема, которую в регионе решают системно, вводя меры поддержки для молодых педагогов. Так, с 2022 года принято решение о единовременной выплате при оформлении ипотеки, позднее количество получателей этой меры поддержки увеличено: в обновленный список помимо молодых педагогов вошли воспитатели детских садов, логопеды, дефектологи и другие категории педагогов.

В ходе общения с работницами предприятия Станислав Воскресенский также подробно рассказал об открытии центра одаренных детей "Солярис" и пригласил их детей поучаствовать в разнообразных образовательных программах.

И ДОСЛОВНО

Предприятие "Хоумстайл" с полным производственным циклом основано в 2008 году, специализируется на производстве швейных изделий из трикотажного полотна. Здесь отшивают женскую, мужскую, а также подростковую одежду для дома и отдыха. В 2022 году в группе компаний "Хоумстайл" реализован инвестпроект по строительству новых производственных площадей и закупке нового швейного оборудования.

Новые производственные помещения, созданные на предприятии, способны принять до 500 работников, однако пока здесь трудятся 200 человек. Как рассказала начальник производства Анна Минкина, самые дефицитные специалисты — швеи и технологи швейного производства.

Станислав Воскресенский поинтересовался уровнем зарплат

По словам руководства и работников компании, швея за смену может заработать от 3500 рублей. Следующий вопрос — про условия труда. "Новый цех нравится. Светлое, просторное помещение, всё швейное оборудование новое", — рассказали швеи.

Губернатор осмотрел ряд производственных цехов, зал с образцами выпускаемой продукции и поднял вопросы сырьевого обеспечения. Как сообщила Анна Минкина, большая часть тканей, используемых в производстве, выпускается внутри региона — на предприятиях

"Миртекс" и "Унтекс". Качество ивановских тканей хорошее. Еще часть полотен закупают в Турции.

Выпуск продукции группой компаний "Хоумстайл" в 2022 году превысил 263 млн рублей, изготовлено более 1 млн швейных изделий. Основную часть продукции продают через маркетплейсы, есть и торговые точки в крупных ТРЦ. "У нас швейное производство растет, онлайн-продажи растут. По объему продаж через онлайн-магазины мы на третьем месте после Москвы и Московской об-

ласти. Это ваш труд, вам спасибо за то, что в этой онлайн-экономике мы с вами лидеры во всей стране", — сказал Станислав Воскресенский на встрече с коллективом компании.

Отвечая на интересующие текстильщиц вопросы, касающиеся сферы образования, демографии, поддержки семей, глава региона напомнил, что в Ивановской области реализуется программа по ремонту детских садов. "Детские сады будем все приводить в порядок. Мы и новые сады строим, но в основном ремонтируем старые. Начали в



ПРИНИМАЮТ ДЕПУТАТЫ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

14 марта с 10:00 до 12:00 — Тимохин Анатолий Васильевич, депутат от ИРО КПРФ, зампред комитета по жилищной политике и ЖКХ, член комитетов по социальной политике, по труду, занятости и делам ветеранов.

16 марта с 14:00 до 16:00 — Малышкина Анна Ивановна, депутат от ИРО партии "Единая Россия", председатель комитета по социальной политике, член комитетов по бюджету, по труду, занятости и делам ветеранов.

21 марта с 14:00 до 16:00 — Светушков Игорь Вале-

рьевич, депутат по избирательному округу № 3, председатель комитета по государственному строительству, законности и местному самоуправлению, член комитетов по бюджету, по социальной политике.

23 марта с 14:00 до 16:00 — Клюев Сергей Анатольевич, депутат от ИРО ЛДПР, член комитета по экономике.

27 марта с 10:00 до 12:00 — Шелякин Дмитрий Викторович, депутат от ИРО ЛДПР, зампред областной думы, член комитетов по бюджету, по социальной политике, по труду, занятости и делам ветеранов.

28 марта с 10:00 до 12:00 — Бойков Александр Дмитриевич, депутат от ИРО КПРФ, член комитетов по социальной политике, по жилищной политике и ЖКХ, по труду, занятости и делам ветеранов.

30 марта с 12:00 до 14:00 — Арбузов Вячеслав Петрович, депутат от ИРО КПРФ, зампред областной думы, член комитетов по бюджету, по экономике, промышленности и сельскому хозяйству.

Телефон для записи на прием и справок: 8 (4932) 93-77-54.

Губернатор
Ивановской области
Станислав Воскресенский
и генеральный директор
ПАО "Россети"
Андрей Рюмин на рабочей
встрече в Москве обсудили
реализацию программы
модернизации систем
уличного освещения.

На встрече Станислав Воскресенский и Андрей Рюмин подвели итоги совместной работы и обсудили перспективы дальнейшего взаимодействия. Благодаря сотрудничеству областной власти с ПАО "Россети" в Иванове количество улиц, где есть освещение, достигло 97%, напоминает пресс-служба регионального правительства.

Станислав Воскресенский поблагодарил Андрея Рюмина за оперативную и качественную работу в Ивановской области. "Мы начали с областного центра: в конце 2021-го — начале 2022 года

"Россети" продолжают реализацию программ развития в Ивановской области

новое освещение появилось на 491 улице, причем на 355 улицах его не было никогда, преимущественно, конечно, это частный сектор. В итоге сегодня освещение в Иванове есть на 97% улиц региона. Но я людям обещаю, что мы и в других городах области такую программу сделаем", — заявил он.

"Иваново сегодня — один из самых светлых городов России, хотя еще недавно примерно на 40% улиц не было освещения. Мы работаем над тем, чтобы распространить эту программу и на другие города региона. Также в числе приоритетов остаются проекты, связанные с развитием сетевой инфраструктуры и повышением надежности", — сказал Андрей Рюмин.

На встрече также обсуждались вопросы, связанные с прохож-



дением осенне-зимнего периода 2022–2023 годов. В рамках подготовки к нему в 2022 году была реализована программа

технического обслуживания и ремонта с общим финансированием 452 миллиона рублей. Все работы проведены в срок и в

полном объеме. В 2023 году финансирование этой программы в регионе планируется в объеме свыше 470 миллионов.

Госпрограммы помогают молодым семьям обзавестись жильем

В 2023 году в Ивановской области продолжают реализацию программ, помогающих нуждающимся семьям приобрести жилье. В пятницу, 10 марта, исполняющий обязанности начальника регионального департамента строительства и архитектуры Евгений Плетников и глава областного центра Владимир Шарыпов вручили свидетельства о предоставлении субсидии на оплату ипотечного жилищного кредита многодетным ивановским семьям.



на частичную оплату покупки жилья или строительства дома, а также на погашение ипотечного кредита.

В рамках подпрограммы "Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования" жилищные условия улучшат также 18 семей. В этом году в программе участвуют жители Иванова, Кохмы, Шуи, Ивановского, Лухского и Фурмановского районов. "Эта программа действует только в Ивановской области и полностью финансируется из бюджета региона. Ее особенность в том, что отсутствует возрастной ценз для участников, в отличие от отдельной программы для молодых семей", — уточнил Евгений Плетников.

В Иванове 10 марта по этой программе сертификаты на улучшение жилищных усло-

вий получили восемь многодетных семей, а всего в этом году областному центру предусмотрены субсидии для 12 семей. По доброй традиции после вручения артисты-аниматоры провели для маленьких гостей кукольное представление. "Семьи — получатели субсидии воспитывают трех и более детей, сумма сертификата напрямую зависит от количества членов семьи. Сертификаты можно потратить на первоначальный взнос при получении ипотечного кредита или погашение основного тела долга, а также на уплату процентов. Всего за пять лет субсидии по ипотечной программе в Иванове выделены 116 многодетным семьям", — рассказал Владимир Шарыпов. Он добавил, что размер субсидии напрямую зависит от количества членов семьи: в этом году получателям выдавали сертификаты на суммы от 1,3 до 2,4 млн рублей. В приоритетном порядке в список участников программы включаются ивановцы, имеющие трех и более детей, и семьи, воспитывающие ребенка-инвалида.

В целом на реализацию жилищных программ в Ивановской области в 2023 году направят 50 млн рублей.

В Подмосковном Сенеже прошло Всероссийское семинар-совещание председателей региональных отделений РДДМ "Движение первых" и региональных координаторов проекта "Навигаторы детства". Как сообщили в департаменте внутренней политики, Ивановскую область на нем представляли участники регионального отделения "Движение первых" Борис Мурванидзе и Анастасия Ситнова.

"Движение первых" охватывает все новые регионы

"Перед участниками семинара стояла непростая задача: совместить два объемных и интересных проекта, — комментирует Борис Мурванидзе. — Участники "Движения первых" и наставники "Навигаторов детства" выступят единой командой для развития движения в регионе и реализации запланированных мероприятий".

О перспективных направлениях государственной политики в сфере воспитания участникам семинара рассказала директор департамента государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Министерства просвещения РФ Наталия Наумова. Идея создания проекта "Навигаторы детства" возникла два года назад: сегодня это уже огромная команда, которая объединяет более 21 000 специалистов по воспитанию. Задача навигаторов — чтобы каждый ребенок понял: у него есть возможность для гармоничной самореализации.

Директор ФГБУ "Росдетцентр" Александр Кудряшов подробно остановился на миссии и целях проекта. "Мы начинали с десяти регионов, сейчас их уже 49, — сообщил он. — Хочется отметить, что мы внесли большой вклад в развитие

субъектов с помощью института наставничества. Те регионы, которые уже успешно развивают проект "Навигаторы детства" на постоянной основе, получают поддержку по всем приоритетным вопросам в его реализации и в достижении всех его ключевых показателей. С начала нового учебного года проект "Навигаторы детства" будет охватывать все регионы России — порядка 70% школ, где будут работать советники".

В рамках мероприятия прошли встречи с министром просвещения Российской Федерации Сергеем Кравцовым и руководителем Федерального агентства по делам молодежи Ксенией Разуваевой. Также участники презентовали разработанные в рамках проектных сессий модели взаимодействия региональных команд РДДМ "Движение первых" и проекта "Навигаторы детства", обсудили критерии эффективности деятельности первичных отделений РДДМ и методы их результативного достижения.

"Наша задача — вовлечь максимальное количество участников в движение, — отмечает Анастасия Ситнова. — Как школьников, так и наставников. Будем рады всем инициативам!"



И СПРАВКА

Субсидия предоставляется нуждающимся в улучшении жилищных условий семьям, в которых оба супруга или один родитель (если речь идет о неполной семье) не старше 35 лет. Первоочередное право на получение социальной выплаты предоставляется многодетным семьям. Для молодых семей с детьми, а также для неполных молодых семей размер субсидии составляет 35% средней стоимости жилья. Для молодых семей, не имеющих детей, выплата предоставляется из расчета 30% средней стоимости жилья.

Хирурги Ивановской областной клинической больницы с помощью современных методов диагностики и лечения спасли пациента от грозившей ему ампутации ноги. Об этом рассказала пресс-служба регионального департамента здравоохранения в социальной сети "ВКонтакте".

В отделение сосудистой хирургии поступил пациент 76 лет с жалобами на боли в левой нижней конечности при ходьбе на 10–20 метров и даже в покое. При проведении томографического исследования сосудов нижних конечностей было обнаружено критическое сужение левой поверхностной бедренной артерии. Если бы пожилой мужчина еще немного затянул с обращением за медицинской помощью, развилась бы гангрена ноги, что могло привести к ее ампутации.

Состояние, сформировавшееся у пациента, носит название "критическая ишемия нижних конечностей". По статистике, она встречается у тысячи человек на миллион. В России ежедневно выполняют около 30 ам-

Расширив артерию, вернули полноценную жизнь



путаций нижних конечностей на 100 000 человек. Причиной половины всех ампутаций является именно критическая ишемия нижних конечностей. Поэтому даже в очень трудной ситуации важно попытаться сохранить ногу.

"Нашему пациенту была выполнена высокотехнологичная малоинвазивная операция по восстановлению проходимости артерии — баллонная ангиопластика и стентирование. После операции просвет артерии восстановился (на снимке). Паци-

енту ногу удалось сохранить. И ходить он может теперь долго без болевых ощущений. А значит, человеку вернули активную полноценную жизнь", — рассказали сотрудники отделения.

На протяжении многих десятков лет открытые операции



по восстановлению проходимости сосудов оставались золотым стандартом в лечении пациентов с критической ишемией нижних конечностей. За последнее время стратегия лечения этого заболевания в областной больнице претерпела значительные изменения. В первую очередь, это связано с достижениями малоинвазивных эндоваскулярных технологий. Усовершенствование качества эндоваскулярных расходных материалов, высокая квалификация врачей сегодня позволяют чаще использовать этот метод при лечении.

Пациентам с ментальными нарушениями без боли вылечат зубы в ОКБ

В областной клинической больнице открыт дневной стационар по оказанию стоматологической помощи взрослым пациентам с ментальными нарушениями. С 15 марта пациенты старше 18 лет с такими нарушениями смогут вылечить зубы под общим обезболиванием бесплатно по полису ОМС на базе челюстно-лицевого отделения ОКБ.

Как сообщили в департаменте здравоохранения, в текущем году в клинику закуплено новое современное стоматологическое оборудование и организована палата для дневного пребывания пациентов.

С организацией стоматологической помощи пациентам под общим наркозом ознакомились представители региональных организаций инвалидов и уполномоченный по правам человека в Ивановской области Светлана Шмелёва.

"Лечение будет проводиться по медицинским показаниям в условиях дневного стационара. После наркоза пациент остается под наблюдением специалистов клиники. В больнице также предусмотрена возможность нахождения родственников пациента на время его пребывания на лечении", — отметила руководитель облздрави Светлана



Москвина. Она также обратила внимание, что наличие ментальных нарушений у пациента не является автоматическим показанием для проведения стоматологических процедур под общим обезболиванием. Налечение можно попасть по направлению после первичного приема в стоматологической поликлинике № 2 областного центра. Запись на консультативный прием — по телефону (4932) 57-51-00. Первичный осмотр ведет врач-стоматолог Лидия Пухова еженедельно по вторникам, четвергам и пятницам с 13:00 до 14:00.

Специалист определяет необходимость проведения стоматологических процедур под общим обезболиванием, назначает дату и предоставляет перечень обследований, которые необходимо сделать для индивидуального планирования наркоза и исключения

скрытой патологии, способной повлиять на результат лечения.

Представители региональных организаций инвалидов отметили, что открытие дневного стационара для оказания стоматологической помощи взрослым пациентам с ментальными нарушениями бесплатно по полису ОМС — необходимое и очень долгожданное событие, ведь проведение подобных процедур в частных клиниках может стоить более 20 тысяч рублей.

"Напомним, что в 2021 году лечение зубов под наркозом на базе областной детской клинической больницы было организовано для детей с ментальными нарушениями. Родители обращались в департамент здравоохранения с просьбой организовать стоматологическую помощь и для таких пациентов старше 18 лет. Теперь это тоже стало возможным", — добавила руководитель облздрави Светлана Москвина.

Новый метод лечения рака помогает предотвратить осложнения

В областном онкологическом диспансере успешно внедрена и опробована новая технология лечения рака молочной железы — современная процедура диагностики метастазов. Биопсия "сторожевого" лимфоузла позволяет находить и исследовать первый лимфоузел на пути лимфооттока от опухоли для определения наличия в нем раковых клеток.

Новый метод, освоенный в прошлом году, позволяет более эффективно лечить рак молочной железы, сохраняя подмышечные лимфатические узлы, которые ранее при таком онкозаболевании приходилось полностью удалять.

Биопсия "сторожевого" узла позволяет предотвратить лимфостаз рук, который может возникнуть у пациентки после удаления подмышечных лимфоузлов. Это осложнение обычно сопровождается отеком руки, болевым синдромом, а также может привести к нарушению функций верхней конечности. В настоящее время эффективных методов лечения лимфостазов рук не существует.

Суть процедуры сводится к обнаружению раковых клеток в "сторожевых" лимфатических узлах во время проведения операции по удалению опухоли из молочной железы. Если метастазы выявлены менее чем в двух лимфоузлах, лимфаденэктомия не проводится.

С июня 2022 года ивановские онкологи выполнили 58 операций с определением "сторожевого" лимфоузла при раке молочной железы, сообщили в профильном департаменте. У трех пациенток при исследовании выявлены метастазы более чем в двух лимфоузлах, что потребовало расширения объема оперативного вмешательства. У 55 больных подмышечные лимфоузлы полностью сохранены, что исключает возникновение лимфостазов рук.

"В рамках регионального проекта "Борьба с онкологическими заболеваниями" в онкодиспансере за последние пять лет прошло масштабное обновление диагностической, хирургической и лечебной базы. Приобретено и установлено порядка 80 единиц оборудования, благодаря чему ускорился диагностический процесс, а также были внедрены современные хирургические методики", — отметила руководитель облздрави Светлана Москвина.



В фурмановской школе № 3 обучаются и кадеты

Председатель Ивановской областной думы Марина Дмитриева посетила среднюю школу № 3 в Фурманове. Спикер регионального парламента обсудила с руководством образовательной организации и ветеранами педагогического труда вопросы повышения престижа профессии учителя, привлечения в образовательные организации молодых кадров, установление дополнительных мер государственной поддержки.

В прошлом году в фурмановской школе № 3 был сделан капитальный ремонт, напомнила пресс-служба Ивоблдумы. Работы проведены на сумму более

30 млн рублей, основная часть — средства регионального бюджета. Здание школы было построено в 1953 году и требовало серьезных финансовых вливаний. На выделенные деньги сделано самое основное: полностью заменена кровля, оконные блоки, входные двери, системы коммуникаций.

И ШТРИХ

Фурмановская школа № 3 является региональной инновационной площадкой по темам: "Цифровая грамотность учителя как ресурс создания модели продуктивной цифровой образовательной среды школы", "Формирование психологической безопасности педагога в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов".

В школе Марина Дмитриева посетила и созданный год назад центр образования



естественно-научной и технологической направленностей "Точка роста". Центр занимает большое пространство — отдельные кабинеты оборудованы для занятий по физике, химии, биологии.

Марина Дмитриева отметила, что модернизация образовательной инфраструктуры позволила создать условия и для реализации дополнительного образования. Это особенно важно с учетом того, что школа находится в микрорайоне города, где нет специализированных учреждений этого профиля. По словам спикера парламента, сегодня школа становится центром для творческого развития и самореализации детей.

Директор образовательной организации Лидия Иваненко рассказала, что в настоящее время в школе обучаются более 200 детей. С ними ведется и серьезная воспитательная работа. В 2015 году на базе школы было создано детское

объединение "Кадет", которое положило начало кадетскому движению во всем муниципальном районе. Сейчас в школе два кадетских класса.

Положительные изменения в образовательном учреждении высоко оценивают и ветераны педагогического труда.

В ходе рабочего визита Марина Дмитриева обсудила с заслуженными представителями профессии вопросы ремонта и оснащения новым оборудованием школьных мастерских, создание кабинета профориентации. Затронули и вопросы кадрового обеспечения образовательных организаций, привлечения в школы молодых профессионалов, повышения мотивации и престижа учительской профессии.

"Очень надеемся, что в Год педагога и наставника эти вопросы будут решаться на высшем уровне", — отметила в заключение встречи Марина Дмитриева.

Единый госэкзамен — не только для школьников

Ивановская область присоединилась к Всероссийской акции "Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями".

Эта масштабная акция, пояснили в региональном департаменте образования, проходит уже в седьмой раз. В Ивановской области она стартовала 9 марта в Савинском районе.

Во вторник, 14 марта, к ней присоединятся Пестяковский и Гаврилово-Посадский районы, 15 марта — Родниковский и Юрьеvecкий, 17 марта — Тейковский и Кинешемский районы, 18 марта — Вичуга и Кохма, 20 марта — Верхнеландеховский и Вичугский районы, 21 марта — Ивановский, Лухский и Южский, 22 марта — город Иваново и Пучежский район, 23 марта — город Кинешма и Комсомольский район, 25 марта — Приволжский район, 29 марта — Шуя и Ильинский район, 30 марта — Лежневский и Фурмановский районы, 31 марта — Заволжский район. Завершит акцию 5 апреля город Тейково.

Родители смогут проверить свои знания по русскому языку. Это единственный обязательный предмет для участников ЕГЭ в этом

году. Для участия в акции родителям нужно обратиться в муниципальные органы управления образованием...

Акция "Единый день сдачи ЕГЭ родителями" призвана ближе познакомить общественность с экзаменационной процедурой и помочь выпускникам и их родителям снять излишнее психологическое напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ.

В ходе пробного ЕГЭ взрослые проходят через все этапы сдачи экзамена: регистрируются, проходят предэкзаменационный контроль, заполняют бланки. Они могут увидеть, как осуществляется контроль на госэкзамене, как печатаются и



обрабатываются экзаменационные материалы.

Участники акции самостоятельно напишут экзаменационную работу, составленную из заданий, аналогичных заданиям на ЕГЭ, но в сокращенном варианте.

И КСТАТИ

По данным агентства SuperJob, в Иваново ЕГЭ одобряет каждый третий педагог и 31% жителей моложе 24 лет. В опросе сервиса по поиску высокооплачиваемой работы приняли участие представители экономически активного населения города, в том числе родители одиннадцатиклассников и учителя. 68% ивановцев считают, что ЕГЭ необходимо отменить, 18% убеждены, что это достойная замена устаревшей традиционной форме аттестации. По их наблюдениям, введение унифицированного тестирования резко снизило уровень коррупции при поступлении в вузы и сделало высшее образование более доступным для школьников из регионов.

Сторонником Единого госэкзамена является каждый третий педагог (32%). Молодежь до 24 лет одобряет ЕГЭ значительно чаще, чем те, кто старше (31%). Среди родителей выпускников положительно относится к Единому госэкзамену каждый пятый (20%)

"Вдохновение" помогло педагогам раскрыть таланты

В региональном центре выявления и поддержки одаренных детей "Солярис" состоялось открытие VIII Фестиваля искусств "Вдохновение" работников образования и студенчества Ивановской области.

Конкурсантов и гостей фестиваля искусств "Вдохновение" приветствовали начальник департамента образования Ивановской области Ольга Антонова, председатель Ивановской областной организации Общероссийского профсоюза образования Надежда Москалёва, проректор по молодежной политике и социальному развитию Ивановского государственного университета Никита Сорокин.

Фестиваль "Вдохновение" — уникальное мероприятие, в котором свои таланты демонстрируют педагогические работники Ивановской области. На открытии был дан старт конкурсу "Хореографическое искусство". Положительная энергетика, которой были наполнены все без исключения конкурсные номера, не оставили равнодушными ни гостей фестиваля, ни членов жюри конкурса.

По итогам конкурсного дня жюри определило лауреатов фестиваля. Их имена будут объявлены на гала-концерте, который состоится 11 апреля.



Победителей регионального этапа чемпионата Школьной баскетбольной лиги "КЭС-БАСКЕТ" в сезоне-2022/2023 определили во Дворце игровых видов спорта. На всех этапах соревнований в турнире приняли участие команды из 124 общеобразовательных организаций 27 муниципальных образований Ивановской области.

В региональном этапе "КЭС-БАСКЕТ" победили кинешемки и родниковцы

По информации департамента спорта, в финале у девушек в шестой раз подряд первенствовали представительницы кинешемской школы № 18 имени Маршала Василевского (ШБК "Феникс"). В решающем поединке они уверенно одолели баскетболисток из палехской школы № 2 (ШБК "Юность") — 74:36. Третье место заняла южская школа № 3 (ШБК "Олимп").

Лучшим игроком турнира стала кинешемка Ксения Махова.



У юношей впервые на региональном этапе отличилась команда родниковской школы № 3 (ШБК "Родник"). Дружина Александра Масова добилась успеха над коллективом ивановской школы № 8 (ШБК "WO7") со счетом 68:56. Как и в турнире

у девушек, третье место досталось спортсменам из Южи.

Лучшим игроком турнира признан баскетболист команды ШБК "Родник" Павел Смирнов.

На награждении лучшие школьные коллективы региона чествовали начальник департа-

мента спорта Антон Лопатин, представители департамента образования, спонсоры.

Победители регионального этапа получили путевку в финал ЦФО; соревнования девушек пройдут Костроме, юношей — в Ярославле.



"Кубок Памяти" подарил ивановцам золото и бронзу

Всероссийские соревнования по каратэ "Кубок Памяти" завершились в Пензе. В соревнованиях приняли участие более тысячи спортсменов из 24 регионов страны.

Ивановскую область на всероссийском турнире представляли воспитанники тренера региональной федерации каратэ Алексея Боруцы.

По итогам соревнований, сообщает пресс-служба регионального департамента спорта, ивановские спортсмены завоевали две медали.

Арсений Волков стал победителем турнира в весовой категории до 40 килограммов среди спортсменов 12–13 лет. Бронзовую медаль в копилку сборной команды региона принес Константин Половников. Он выступал в весовой категории до 45 килограммов в той же возрастной категории.



Музыканты и студенты из Иванова написали гимн "Профессионалитета"

Ивановское музыкальное училище стало участником конкурса на создание гимна федерального проекта "Профессионалитет". Об этом сообщили в региональном департаменте культуры и туризма.

В конкурсе приняли участие студентка 4-го курса теоретического отделения Ульяна Полякова под руководством педагога Натальи Щербининой и преподаватель детской музыкальной школы при музыкальном училище, лауреат всероссийских и международных конкурсов Лидия Львова.

Участники конкурса предоставили минусовую фонограмму на авторский текст, готовую аудиокomпозицию и нотную партитуру. Минусовая фонограмма была положена на торжественную, выразительную музыку, предназначенную для сольного, кол-

лективного или инструментального исполнения.

С 1 по 14 марта проходит обработка присланных материалов и оценка работ организационным комитетом конкурса, в который входят представители Министерства просвещения России, эксперты в области культуры и искусства, а также представители Института развития профессионального образования. Работы будут оцениваться по пятибалльной шкале. Среди критериев оценки — новизна идеи, оригинальность и креативность при создании готовой аудиокomпозиции, точность и доходчивость языка и стиля изложения.

Победители конкурса будут объявлены 15 марта.



СПРАВКА

Федеральный проект "Профессионалитет" стал одной из инициатив социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 года. Среди ключевых идей проекта — создание образовательно-производственных центров (кластеров). Они представляют собой интеграцию колледжей и организаций реального сектора экономики.

Кохомские "Жизнелюбы" отметили "Праздник цветов"

В рамках празднования Международного женского дня 8 Марта для членов клуба активного долголетия "Жизнелюбы" комплексного Центра соцобслуживания по Кохме и Ивановскому району прошло творческо-познавательное мероприятие "Праздник цветов".

Как рассказали в департаменте социального обслуживания населения Ивановской области, участники праздника вспоминали легенды и сказания о цветах, отвечали на вопросы эко-викторины, разгадывали ребусы и загадки.

Мероприятие продолжилось творческим мастер-классом по изготовлению броши из капроновых лент. Процесс создания украшения потребовал от участников терпения и аккуратности, но полученный результат стоил всех усилий!

Пожилые люди отметили, что брошь, изготовленная своими руками, — по-настоящему эксклюзивна и уникальна, и такие изделия с полным правом могут считаться не только стильными аксессуарами, но и атрибутами самовыражения.

"Праздник цветов" в Кохме был приурочен к Международному женскому дню 8 Марта.



Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы городского округа Иваново совместно с представителями АО "Газпром Газораспределение Иваново" провели рейд в многоэтажном жилом доме с газовым оборудованием.

Во время визитов представители газовой службы проверили газовое оборудование, дымоходы и вытяжные каналы, а сотрудники государственного пожарного надзора напомнили гражданам правила безопасности в быту, в том числе при эксплуатации газовых приборов, а также рассказали о действиях при обнаружении запаха газа.

Главное управление МЧС России по Ивановской области напоминает, что при пользовании газом в быту запрещается:

- ✓ привязывать веревки к газопроводам (этим нарушается плотность резьбовых соединений, может возникнуть утечка газа и, как следствие, взрыв);
- ✓ сушить белье и волосы над зажженной плитой;
- ✓ самовольно переустанавливать и ремонтировать газовые приборы, баллоны, арматуру;

Проблемы с газом? Звоните 04!



- ✓ оставлять без присмотра работающие газовые приборы;
- ✓ допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста и лиц, не знающих правил их безопасного использования;
- ✓ применять открытый огонь для обнаружения утечек газа (для этого должна использоваться только мыльная эмульсия);
- ✓ устанавливать регулятор давления без уплотнительного кольца или прокладки;

- ✓ сгибать и скручивать резино-тканевый рукав (шланг), допускать повреждение наружного слоя рукава (порезы, трещины, изломы), так как в этих местах возникает утечка газа;
- ✓ располагать вблизи работающей плиты легковоспламеняющиеся материалы и жидкости;
- ✓ пользоваться помещениями, где установлены газовые приборы, для сна и отдыха;
- ✓ использовать газ и газовые плиты для отопления помещения;

- ✓ присоединять детали газовой арматуры с помощью искрообразующего инструмента.
- При утечке из подземного газопровода газ через неплотный грунт или щели в фундаменте может проникнуть в подвал жилого дома. Обнаружив запах газа, необходимо оградить вход в подвал, проследить за тем, чтобы вблизи не курили и не зажигали огонь, обеспечить вентиляцию подвала, подъезда и вызвать аварийную службу.

При неисправности газового оборудования или при запахе газа следует немедленно прекратить пользование прибором, перекрыть краны на плите и вентиль на баллоне или флажок на редукторе, вызвать аварийную службу по телефону 04 и проветрить помещение. В это время не пользуйтесь открытым огнем, не включайте и не выключайте электроприборы и электроосвещение.

Школа юных спасателей

В Шуе сотрудники управления местного ГО ЧС, 15-й пожарно-спасательной части, городского и районного отделов надзорной деятельности и профилактической работы и спасательной станции провели муниципальный этап соревнований среди учащихся общеобразовательных учреждений городского округа Шуя "Школа безопасности".

Цель соревнований была обозначена как "формирование и закрепление у обучающихся сознательного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, а также отработка практических навыков, полученных в рамках учебного предмета "ОБЖ".

Участникам предстояло преодолеть следующие этапы: комбинированное силовое упражнение; поисково-спасательные работы по ликвидации аварии с выбросом ава-



рино-химического опасного вещества; спасательные работы на акватории; топографическая эстафета;

оказание первой помощи; пожарная и альпинистская подготовка.

Соревнования "Школы безопасности" — это своего рода школа юных спасателей, которая формирует готовность подрастающего поколения к защите Отечества и обучает действиям в чрезвычайных ситуациях.

По результатам предварительной подготовки и проведения соревнований каждый участник научился ориентироваться на местности, оказывать первую помощь, пользоваться средствами индивидуальной защиты и пожарно-техническим снаряжением.

В упорной борьбе победу одержала команда шуйской школы № 7. Победителей ждет региональный этап конкурса.

Материалы полосы подготовила
пресс-служба ГУ МЧС
по Ивановской области

Конкурсы для тех, кто мечтает стать пожарным

Ивановское областное отделение ВДПО совместно с Главным управлением МЧС России по Ивановской области и департаментом образования Ивановской области проводит областной этап конкурсов "Неопалимая купина" и "Лучшая дружина юных пожарных".

Особое внимание в проведении конкурсов акцентировано на пропаганде безопасного образа жизни среди подрастающего поколения и формировании навыков грамотного поведения в условиях пожара и других чрезвычайных ситуаций. Немаловажной задачей является привлечение ребят к участию в дружинах юных пожарных и пожарно-спасательном спорте, создание положительного образа пожарных-добровольцев, привитие интереса к профессии пожарного.

Участниками конкурса являются дети — воспитанники детских садов, учащиеся общеобразовательных организаций.

Для участия в конкурсе "Неопалимая купина" творческие работы могут быть представлены в номинациях "Художественно-изобразительное творчество", "Декоративно-прикладное творчество", "Технические виды творчества".

Для участия в конкурсе "Лучшая дружина юных пожарных" требуется представить характеристику, презентацию и видеofilm о деятельности ДЮП, а также план работы ДЮП на текущий учебный год.

Для участия в областном этапе конкурсов заявки и конкурсные материалы направляются в Ивановское областное отделение ВДПО:

- в рамках конкурса "Неопалимая купина" — до 30 апреля
- в рамках конкурса "Лучшая дружина юных пожарных" — до 31 марта (в электронном виде).





Ушла из жизни легенда текстильной отрасли региона

Правительство Ивановской области, губернатор Станислав Воскресенский выразили соболезнования родным и близким в связи с кончиной Героя Социалистического Труда Риммы Ивановны Челноковой.

"Римма Ивановна Челнокова внесла значимый вклад в развитие текстильной промышленности нашего региона, — говорится в релизе. — После окончания

школы в 1951 году она пришла работать на Родниковский меланжевый комбинат "Большевик". В 1970-х годах успешно освоила новое автоматическое оборудование, обслуживала 84 станка при норме в 42, а затем последовательно довела это число до 150.

Трудовой путь Риммы Челноковой отмечен множеством высоких государственных наград. За выдающиеся достижения и большой личный вклад в досрочное выполнение заданий в 1983 году ей присвоено звание Героя Социалистического Труда, вручен орден Ленина и золо-

тая медаль "Серп и Молот". За ударный труд ткачиха награждена орденом Трудового Красного Знамени. Помимо этого, Римма Челнокова — лауреат областной премии имени ткачих Виноградовых и обладатель звания "Почетный гражданин Родниковского района".

Мы запоем Римму Ивановну Челнокову как отзывчивого, инициативного, трудолюбивого человека, ставшего примером для многих поколений текстильщиков. Ее имя навсегда вписано в летопись славных трудовых свершений в текстильной отрасли нашего региона".

Молодым талантам Отечества предлагают раскрыться в мае

О начале приема заявок на участие в VII Международном фестивале патриотической песни и музыкального произведения детского и молодежного творчества "Молодые таланты Отечества" сообщила пресс-служба департамента культуры и туризма Ивановской области.

Ставший традиционным фестиваль в этом году будет посвящен 80-летию победы в Сталинградской битве и 1035-летию Крещения Руси. К участию в нем приглашаются вокалисты и вокально-инструментальные ансамбли (не более пяти исполнителей) от 7 до 24 лет.

Основные цели фестиваля — поиск и открытие новых ярких и талантливых детей и молодежи, создание условий для реализации их творческих способностей, развитие духовно-нравственных ценностей, изучение истории, воспитание художественного и эстетического вкуса у детей и молодежи, привлечение их к активной творческой жизни.



Финал фестиваля "Молодые таланты Отечества" пройдет 25–26 мая 2023 года в Краснознаменном зале Московского дома ветеранов войн и Вооруженных сил. Заполненные заявки принимаются по адресу электронной почты: prpravmol@gmail.com.

Ознакомиться с положением, скачать соглашение и анкету-заявку можно на сайте фестиваля rusol.ru.

В соответствии с п. 2 ст. 22 Федерального закона "Об органах судейского сообщества в Российской Федерации", п. 6.1 ст. 27 Положения о порядке работы квалификационных коллегий судей Квалификационная коллегия судей Ивановской области объявляет прием документов для формирования списка представителей общественности, участвующих в работе комиссий по проверке жалоб или сообщений, содержащих сведения о совершении судьей дисциплинарного проступка.

Согласно требованиям п. 6.1 ст. 27 указанного Положения предлагается представить следующие документы:

- 1) решение коллектива научной организации, образовательной организации высшего образования, общественной организации о выдвижении кандидата для включения на четыре года в список представителей общественности, участвующих в работе комиссий по проверке жалоб или сообщений, содержащих сведения о совершении судьей дисциплинарного проступка;
- 2) справку-объективку;
- 3) характеристику, заверенную подписью руководителя и печатью научной организации, образовательной организации высшего образования, общественной организации.

Соответствующие документы принимаются по понедельникам — четвергам с 8:30 до 17:30, пятницам с 8:30 до 16:15 (перерыв с 12:30 до 13:15) по 27 марта 2023 г. включительно по адресу: г. Иваново, просп. Шереметевский, д. 98, каб. 7.

В Кинешемском и Ивановском районах по нацпроекту обновятся дороги

Заключены контракты на ремонт дороги Кинешма — Батманы и участка трассы Иваново — Ярославль. Об этом проинформировал начальник департамента дорожного хозяйства и транспорта Дмитрий Вавринчук, напомнив, что оба дорожных объекта будут отремонтированы в рамках национального проекта "Безопасные качественные дороги".

По состоянию автомобильной дороги Кинешма — Батманы поступало много обращений от жителей. На этой трассе в Кинешемском районе расположено несколько крупных поселений: Луговское, Батмановское, Шилекшинское... Кроме того, по ней курсируют пассажирские и школьные автобусы, передвигаются спецмашины и скорая помощь. В текущем году отремонтируют участок протяженностью 18 км от перекрестка с автодорогой Кинешма — Юрьевец — Пучеж — Пурех до поворота на деревню Вахутки Кинешемского района.

"В рамках заключенного контракта помимо замены изношенного асфальтобетонного покрытия и восстановления дорожных зна-



ков и разметки на объекте предусмотрен ремонт остановок общественного транспорта, заездных карманов, тротуаров, автопарильных. Также проектом предусмотрено устройство линий освещения на участках дороги в деревне Антипино и селе Батманы", — сообщил глава дорожно-транспортного ведомства.

На автомобильной дороге Иваново — Ярославль, входящей в опорную сеть региона, запланирована замена асфальтобетонного покрытия и укрепление обочин на участ-

ках в Ивановском и Комсомольском районах протяженностью 4,6 км, ранее находившихся в нормативном состоянии.

В ТЕМУ

По итогам 2022 года в Ивановской области опорная сеть приведена в нормативное состояние на 96,7%. Таким образом, сформирован основной каркас дорог региона, налажена связь с соседними областями, а также удобное сообщение между городами и районами региона.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

В соответствии со ст. 13, 13.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" участники общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 37:15:020914:569, расположенный по адресу: Ивановская область, Родниковский район, 0,7 км юго-восток д. Мостищи извещаются о необходимости согласования проекта межевания данного земельного участка в связи с проведением кадастровых работ по образованию земельного участка, путём выдела в счёт земельных долей в праве общей долевой собственности в праве на данный земельный участок.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания является Докучаев Михаил Николаевич; Ивановская обл., Родниковский р-н, с. Пригородное, Вичугский проезд, д. 1В; 8-964-490-01-71.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Васильев Василий Александрович, ООО "Альтаир", г. Родники, ул. Советская, 10а, 8-49336-22459, altairgeo@yandex.ru, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность — 10447.

Исходный земельный участок с кадастровым номером 37:15:020914:569 расположен по адресу: Ивановская область, Родниковский район, 0,7 км юго-восток д. Мостищи

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ивановская область, г. Родники, ул. Советская, 10а с 14.03.2023 по 14.04.2023 в рабочие дни с 8.00 до 16.00.

Возражения по проекту межевания принимаются с 14.03.2023 по 14.04.2023 по адресу: 155250, Ивановская область, г. Родники, ул. Советская, 10а.

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельного участка должны содержать фамилию, имя и отчество лица, выдвинувшего эти возражения, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с предложенными размерами и местоположением границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, кадастровый номер исходного земельного участка. К этим возражениям необходимо приложить копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке с кадастровым номером 37:15:020914:569.

Телефон отдела рекламы "ИГ"

8-920-672-25-86